Correction 8

1.

2.

a. Le coefficient du terme de degré 2 de la fonction f
est positif.
La fonction f admet un minimum atteint en :

Ce minimum a donc pour valeur :
]

f(_l):(l)-+i+1:1+2+ézz

2 2 2 4 4 4 4
On obtient le tableau de variation suivant
1
€T -0 gy +00

+ o0
Variation

de f
b. Le coefficient du terme de second degré de la fonction

g est négatif.
Sa parabole admet pour sommet le point de coordon-

=1

On a les deux valeurs :

© __E_ ——— B
2a 2x(-2) 4
B el
4a -8 8
Voici le tableau de variation de la fonction g :
L -0 -3 +00
49
2o 8
Variation
de f \
22 o0

a. Cherchons les racines du polynome définissant la
fonction f. Son discriminant a pour valeur :
A=b*-4ac=1%-4x1lx =-3<0
Le discrimiant étant strictement négatif, ce polynéme
n'admet aucune racine. Son coefficient du terme de
degré 2 étant positif, on obtient le tableau de signe
suivant :

T —00 +0x

f(z) +

b. Déterminons les racines du polynome —2z2—3z+5. On
a le discriminant :
A= —dac=(-3)? —4x(-2)x5=49 >0
On a la simplification suivante du discriminant :
VA=49=7
Le discrimant de ce polynome est positif : la fonction
g admet deux racines :

_—b-+/A _ —b—+y/A
o — e
(i a
_3-7 _3+7
-4 T -4
=1 ___E
B

Le coefficient du terme de second degré étant stricte-
ment positif ; on en déduit que la fonction g est positive

pour des valeurs de x comprises entre les deux racines :

5
X —00 5 1

9(z) —¢+¢’—

+of
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1. Voici la représentation de la fonction g :

| o { |
|| | |

/

7o N

/ - ' LY

7T T : : i

2

Les solutions de 'équation f(z)=g(z) sont les abscisses
des points d’intersection entre €y et %,.

Les deux courbes s’interceptent aux deux points de co-
ordonnées (—1:0) et (2;3); on en déduit 'ensemble des
solutions de cette é’'quation :

§={-1;2}

Résoudre graphiquement I"équation f(z) > g(x) revient &
chercher les valeurs de = o la courbe % est située au
dessus de la fonction %,.

L’ensemble des solutions de cette inéquation est I'inter-
valle [—1;2]
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L’inégalité :
V>4

est équivalente a :

VT > V16

La fonction racine carrée étant strictement croissante, on
en déduit que deux nombres et leurs images sont ordon-
nées dans le méme sens :

S=]16; +o0

L’inégalité suivante :
VT <9

qui est équivalente & :

VT < /81
La fonction racine carrée est strictement positive, on en
déduit :

e 8

En utilisant '’ensemble de définition de la fonction racine
carrée, on en déduit I'ensemble des solutions de I'inéqua-
tion :

S =[0;81].
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L’inéquation :
3> 8
qui est équivalent & :

3 > 23

G/F



La fonction cube étant strictement croissante, deux
nombres et leurs images sont comparés dans le méme
sens. On en déduit :

T2

L’ensemble des solutions de cette inéquation est :
S =12; oo
2. L’inéquation :
z° < 27
qui est équivalent a :
233
La fonction cube étant strictement croissante, on en dé-

duit :
FZ3

L’ensemble des solutions de cette inéquation est :
Si= ] - 00; 3]
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1. Les solutions de I’équation f(z)=g(x) sont les abscisses
des points d’intersection des courbes €y et G,.

Graphiquement, on obtient que 'ensemble des solutions

est :
§={-4;-3;1}
2. a. La courbe % est au dessus de la courbe Cy sur les
intervalles :
]—oo; —4] : [—3:1]

b. La courbe %, est au dessous de la courbe C; sur les
intervalles :

]-4;-3] 5 [1;+00]
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1. a. Résolvons I'équation :
—z+3=(z—-1)2
—z+4+3=22-2z+1
£2-2x+142-3=0
?-z-2=0
Le polynéme z? — x — 2 du second degré a pour discri-

minant :
A=0b-4ac
= (=1)% —4x1x(-2)
=148
=9

On a la simplification suivante : VA=4/9=3
Le discriminant étant strictement positif, ce polynome
admet les deux racines suivantes :

-b— VA —b+ VA
T=— To = ————
2:a 2-a

R ol Y _ ml=1Y 43

Tl T g

_ =2 _t

T2 T2

| =9

Cette équation a pour ensemble de solutions :

Si= { —-1; 2}

b. Testons si —1 est solution de cette équation :
¢ f(-1)=v=z+3=/~(-1)+3=V4=2
® g(-1)=-1-1=-2
—1 n’est pas solution de 'équation f(z) = g(z)

Testons la valeur 2 :
* f2)=v=2+3=VI=1
® g2)=2-1=1
Le nombre 2 est une solution de Péquation f(z) =
9().
2. a. Soient a et b deux nombres de ] — 00} 3] tels que :
a<b
On a les inégalité suivantes :
—a>-b
—a+3>-b+3
La fonction racine carrée est croissante :
vV-a+3>+v-b+3
f(a) > f(b)

Deux nombres et leurs images sont comparés dans le
sens inverse : on en déduit que la fonction f est dé-
croissante sur | — oo 3.

b. La fonction g est une fonction affine dont le coefficient
directeur a pour valeur 1 : la fonction g est croissante
sur | — 0o; 3.

3. La question 1. permet d’affirmer que I'équation f(z) =
g(z) admet une unique solution : z = 2.

La fonction f étant décroissante et la fonction g étant
croissante, on en déduit :

® La courbe %y est au dessus de la fonction g sur l'in-
t-ervalle] -0} 2].

¢ La courbe %, est au dessous de la fonction g sur I'in-
tervalle [2; 3].
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1. a. L’équation:
flx)=0

est équivalente & :

7
—22—_242=0
Ainsi, les solutions de l'équation f(x) = 0 sont les ra-
cines du polynéme —x? — 3% +2.

Ce polvnome a pour discriminant :
A =b? - 4dac
2
= (—5) —4x(-1)x2
49
= I + 8
_ 81

4
On a la simplification : VA = /814 = @ _9

Nz
Le discriminant étant strictement positif, on a les deux
racines suivantes :

S/



-b—- VA -b+ VA
L1 5= m———— Iz =
2a 2a
7 9 i 9
- '(_5) 2 - _(_5) 2
2x(-1) 2x(-1)
7.9 7,9
. s Bl B
-2 -2
., -8
=2 T
_ ]: = —4
T2

Ainsi, I'équation f(z) = 0 admet pour ensemble des
solutions :

S={—4:-;—

Les deux nombres —4 et % vérifient l'égalité f(z) =0,

ainsi les points d'intersection de %y et I'axe des abs-
cisses ont pour coordonnées :

(—4;0) ; (% :0)

¥

a. L’équation :

f(z) = g(z)
est équivalente aux équations suivantes :
7 1
-2’ - —z+2=Zz+1
& 23: +# 2.1: s

7 1
—_2 S |
T 2$+2 2$ 0

~x2-§x+l=0

—4z+1=0
Le polynome du membre de gauche a pour discrimi-
nant :

A=0b%—-4ac=(-4)% -4x(-1)x1=16+4=20
On a la simplification : VA = /20 = /Ax5 =25
Lc discriminant étant strictement positif, cc polynome
a les deux racines suivantes :

-b- VA -b+ VA
I = — Ty = ———
2a 2a
B ~2/5 _ —(-4)+2V5
T 2x(=1) T 2x(=1)
_4-2V5 _4+2V5
T =2 T =2
_ 2(=2+/5) _ 2(-2-/5)
- 2 - 2
- S
Ainsi, ensemble des solutions est :
={-2-v5; —2+v5}

. La résolution précédente de I'équation nous permet
d’obtenir 'égalité suivante :
fz)—g(x)= -2 -4z +1
Le coefficient du second degré étant strictement néga-
tif, ce polynome admet le tableau de signe suivant :

T —00 =2-4/5 -2+5 +00
—z2—4z+1 - 0 -+ ¢) -
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On a les deux valeurs :
® £(2) =2x2% —10x2% +6x2 412
=2x8 - 10x4 + 12+ 12
=16-40+12+4 12
=0
® g(2)=2x2-4
=4-4
=0
a. On a les formes développées et réduites suivantes :
¢ f(z) - g(z) = (22® - 102® + 6z + 12) — (22 — 4)
=273 ~ 1022+ 62+ 12 -2z + 4
= 2z% — 102 + 42 + 16
¢ (z-2)(a-z®+bz+c)
= a-23 + b-2? + c-x — 2a-2% — 2b-x — 2¢
= a-x® + (b—2a)-2* + (c— 2b)-z — 2¢
En identifiant les coefficients de ces deux formes déve-
loppées et réduites, on obtient le systéme :

a 2
b—2a -10
c—2b 4
—-2c¢ 16
On en déduit les valeurs suivantes :
s =] b= —6 c=—8

On en déduit I'égalité :
f(z) - g(z) = (z - 2) (22* - 6z - 8)

b. Cherchons a factoriser le second facteur obtenu dans
I'expression a la question b..
Le polynéme 222 — 6z — 8 du second degré admet pour

discriminant :

A=b —4ac
= (—6)% — 4x2x(-8)
= 36 + 64
=100

On a la simplification suivante : vA = /100 = 10
Le discriminant étant strictement positif, on a les deux

solutions :
xl:—b—\/ﬁ $2=~b+vﬁ
2-a 2-a

B ) e 11 _ =(=6)+10
T 2x2 T 2x2
_—4 16
T4 Yy
=-1 =4

Ce polynéome admet la factorisation suivante :
222 — 6z — 8 = 2(x + 1)(x — 4)

Ainsi, on obtient la factorisation suivante :
f(z) — g(z) = (z — 2) (22% — 6z — 8)

= (z - 2)[2(z + 1)(z - 4)]
=2z —-2)(z+1)(z —4)

a. On a le tableau de signe suivante :

6(#



T -0 =1 2 4 +oc
z—2 = = +
z+1 - 0 + o +
f@)-g@)| - 9§ + § - § +

b. On en déduit la position relative des deux courbes ¢

et 6, sur R :

¢ La courbe % est au dessus de la courbe %, sur :

[-1:2]

g [4; +:>c[

¢ La courbe & est au dessous de la courbe %, sur :

] =05 -1]

: [2:4]
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